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MA TRẬN ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM NĂM HỌC  2013- 2014

Môn: Toán 6
Thời gian: 90’ (không kể thời gian giao đề)
	Nội dung kiến thức
	Nhận biết
	Thông hiểu
	
	Cộng

	
	
	
	Vận dụng
	Vận dụng cao 
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1. Thực hiện phép tính
	Tính toán với số thập phân. Đổi đơn vị, viết gọn lũy thừa
	Tính chất của phép nhân 
	Toán giải
	T/chất của phép cộng
	

	Số câu hỏi

Số điểm

Tỉ lệ %
	3

0,75

7,5%
	1

0,5

5%
	
	2
1
10%
	
	1

1

10%
	
	1

0,5

5%
	8

3,75

37,5%

	2. Tập hợp
	Số phần tử của tập hợp
	Viết tập hợp

	
	
	

	Số câu hỏi

Số điểm

Tỉ lệ %
	1

0,25

2,5%
	
	
	1
1

10%
	
	
	
	
	2
1,25

12,5%

	3. Tìm x
	Tìm số hạng chưa biết.Tìm số bị chia, tìm vận tốc, số gà...

	Tìm số bị trừ.
    Tìm cơ số
	
	Tìm số hạng của dãy số.
	

	Số câu hỏi

Số điểm

Tỉ lệ %
	2

0,5

5%
	2

1

10%
	
	2
1
10%
	
	
	
	1

0,5

5%
	7
3
30%

	4. Hình học
	
	Tính diện tích
Vẽ hình
Điểm, đường thẳng
	Nhận biết 3 điểm thẳng hàng
	
	

	Số câu hỏi

Số điểm

Tỉ lệ %
	
	
	2

0,5

5%
	1

0,5

5%
	
	2

1

10%
	
	
	5

2

20%

	Tổng số câu
Số điểm

Tỉ lệ %
	9
3

30%
	8
4
40%
	3
2
20%
	2
1

10%
	22
10
100%
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 ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM NĂM HỌC  2013- 2014

Môn: Toán 6

Thời gian: 90’ (không kể thời gian giao đề)

Lưu ý: - Đề khảo sát gồm 01 trang; 

 - Học sinh làm bài ra tờ giấy thi

I. TRẮC NGHIỆM (2điểm)

Ghi lại vào tờ giấy thi chỉ một chữ cái đứng trước câu em chọn
1. Một đàn gà có 32 con. Trong đó 
[image: image1.wmf]4

3

 số gà là gà mái. Số gà trống trong đàn là:

A. 7 con  
                  B. 24 con                          C. 8 con                     
D. 25 con

2.     Cho tập hợp B = {x 
[image: image2.wmf]Î

N/  x <16}. Số phần tử của tập hợp B là
A. 70    
                  B.17                                 C. 7                           

D. 16
3. Tính diện tích hình tam giác có: độ dài đáy 5cm và chiều cao 3cm.

A. 15cm2    

       B. 7,5cm2                         C. 8,5cm2                  

D. 8cm2
4. Tính diện tích hình thang biết: độ dài đáy lần lượt là 14dm và 6dm, chiều cao 7dm.

A. 140dm2                       B. 50dm2                         C. 70dm2                  
D. 10dm2 

5.      9100cm3 = … dm3
A. 9,1                       
       B. 91                        C. 901                       
D. 0,91

6.      3 giờ 28 phút + 4 giờ 36 phút = …

A. 8 giờ 4 phút                B. 8 giờ 64 phút               C. 8 giờ 54 phút         
D. 7 giờ 64 phút 

7. Một vận động viên đua xe đạp đi được 54,08km trong 4 giờ. Tính vận tốc của người đó.

A. 13,2km/giờ                 B. 13,52km/giờ               C. 13,42km/giờ          
D.3,5km/giờ

8. Kết quả phép tính 35 . 34 = 
A. 32                                B. 320                                C. 39                            
D. 3
II. TỰ LUẬN (2điểm)

Bài 1 (2 đ). Thực hiện các phép tính sau (tính nhanh nếu được):
a) 245,58 +7,429                                                    c) 125.14.2.8.5
b) 75 . 44 + 44 . 25                                                 d) 2 + 4 + 6 +…+496 + 498    
Bài 2 (2 điểm).   Tìm 
[image: image3.wmf]x

 biết:
a) 
[image: image4.wmf]x

 - 35,6 =  82,75
                           
       b)  
[image: image5.wmf]x

 : 
[image: image6.wmf]5

2

 = 
[image: image7.wmf]7

4

          
c) 100 – x : 15 = 10,5                                            d) ( x – 3)2 = ( x – 3)5
Bài 3 (1,5 đ) 
a) Viết tập hợp A các số chẵn  lớn hơn 3 nhưng nhỏ hơn 15 bằng 2 cách
b) Tìm số hạng thứ 100 của dãy số sau: 1; 4; 7; 10; 13  ...
Bài 4 (1 đ). Một cửa hàng có 7250 kg gạo. Cửa hàng đã bán được 
[image: image8.wmf]5

2

 số gạo đó. Sau đó lại bán thêm 370kg gạo nữa. Hỏi cửa hàng còn lại bao nhiêu tạ gạo?

Bài 5  (1,5 đ).
a)  Vẽ đường thẳng a, vẽ các điểm A  
[image: image9.wmf]Î

   a, B  
[image: image10.wmf]Î

   a, C   
[image: image11.wmf]Î

    a ( A, B, C không trùng nhau) sao cho C nằm giữa A và B. Vẽ M  
[image: image12.wmf]Ï

   a

b) A, B, M có thẳng hàng không? Vì sao?

c) A, B, C có thẳng hàng không? Vì sao?

... Hết đề ...
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ĐÁP ÁN, BIỂU ĐIỂM  ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM NĂM HỌC  2013- 2014

Môn: Toán 6

I. TRẮC NGHIỆM

    Mỗi câu đúng được 0,25 điểm (0,25x8=2 điểm).

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	C
	D
	B
	C
	A
	A
	B
	C


II. TỰ LUẬN 
	Bài
	Đáp án
	Biểu điểm

	Bài 1
(2 đ)
	Thực hiện các phép tính sau 
	

	
	a)   245,58 +7,429 =   253,009

b)  75 . 44 + 44 . 25= 44. (75 + 25)   = 44 . 100 = 4400

c)  125.14.2.8.5 = (125.8).(2.5).14 = 1000.10.14   = 140000

d)  2 + 4 + 6+…+ 496  + 498     ( có (498- 2) : 2 + 1 = 249)
= (2+498) . 249 :2 = 62250
	0,5 đ

0,5 đ

0,5 đ
0,5 đ

	Bài 2
(2 đ)
	Tìm x
	

	
	a) 
[image: image13.wmf]x

 - 35,6 =  82,75

               x = 82,75 + 35,6

               x  = 118,35 

	0,5 đ

	
	b)  
[image: image14.wmf]x

 : 
[image: image15.wmf]5

2

 = 
[image: image16.wmf]7

4

       

x =  
[image: image17.wmf]7

4

 x 
[image: image18.wmf]5

2

    ( x =  
[image: image19.wmf]35

8

             
	0,5 đ

	
	c) 100 – x : 15 = 10,5


x : 15 = 100 – 10,5


 x: 15 =  89,5


  x      = 89,5 x 15


  x      = 1342,5
	0,5 đ

	
	                  ( x – 3)2 = ( x – 3)5
                    x-3 = 0  hoặc x- 3= 1

                       x  = 3 hoặc  x    = 4
	0,5 đ



	Bài 3
(1,5 đ)


	Tập hợp
a)  A = { :4;6;8;10;12;14}

      A = {x 
[image: image20.wmf]Î

  N*/ 3 < 2x < 16}

b)  Số hạng thứ 100 của dãy 1, 4, 7, 10, 13, ...là: 1 + 99.3 = 298.
	    0,5 đ

0,5 đ

0,5 đ

	Bài 4
(1đ)
	Toán giải 
	

	
	                                       Giải:
số gạo của cửa hàng là:
7250 . 
[image: image21.wmf]5

2

 = 2900(kg)  
Số gạo đã bán là:
2900 + 370 = 3270(kg) 
Số gạo còn lại là:
7250 – 3270 = 3980(kg)  hay 39,8 tạ  
                                                 Đáp số: 39,8 tạ gạo
	0,5 đ

0,25 đ

0,25 đ

	Bài 5
(1,5 đ)

	a)                                                       M .

                                                                  B .
                                                         C.                                      
                                              A  .

b) 3 điểm A, B, M không thẳng hàng. Vì các điểm A
[image: image22.wmf]Î

 a, B
[image: image23.wmf]Î

  a, M
[image: image24.wmf]Ï

a

c) 3 điểm A, B, C thẳng hàng vì điểm A  
[image: image25.wmf]Î

   a, B  
[image: image26.wmf]Î

   a, C   
[image: image27.wmf]Î

    a 
	0,5 đ

0,5 đ

0,5 đ


                             ( Các cách giải khác đúng vẫn cho điểm tối đa)
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